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Řešení lineárních

rovnic



Při řešení lineárních rovnic postupujeme následujícím způsobem:

1) Rovnici nejprve upravíme na tvar bez závorek či zlomků

2) Pomocí ekvivalentních úprav převedeme neznámou na jednu stranu rovnice 

a hodnoty bez neznámé na druhou stranu rovnice

3) Vyjádříme neznámou hodnotu 

4) Provedeme zkoušku

Příklady na řešení lineárních rovnic: 

					15 � + 2 = 6 2� + 7

- nejprve roznásobíme závorky

																														15� + 30 = 12� + 42 −12�⁄ − 30

- převedeme neznámou na levou stranu a konstanty na pravou stranu

15� − 12� = 42 − 30



- provedeme naznačené početní operace

								3� = 12 ∕: 3

� = �

- zkoušku provedeme pro každou stranu rovnice zvlášť tak, že dosadíme číslo 4 za 

neznámou x

� = 15 ⋅ 4 + 2 = 15 ⋅ 6 = 80

� = 6 ∙ 2 ⋅ 4 + 7 = 6 ⋅ 15 = 80

- pak oba výsledky porovnáme

� = �



Podobně postupujeme, když rovnice obsahuje zlomek:

Příklad:

																									� +
3 − 7�

5
=
� + 3

5
−
2� − 1

3
∕⋅ 15

Celou rovnici vynásobíme společným jmenovatelem, kterým je číslo 15, a rovnici 

upravíme na tvar:

													15� + 3 3 − 7� = 3 � + 3 − 5 2� − 1

Dále postupujeme již výše uvedeným způsobem:

																	15� + 9 − 21� = 3� + 9 − 10� + 5

																														−6� + 9 = −7� + 14

																											−6� + 7� = 14 − 9

																																			� = �



Opět provedeme zkoušku:

Zk.:

� = 5 +
3 − 7 ⋅ 5

5
= 5 +

−32

5
=
25 − 32

5
=
−7

5

� =
5 + 3

5
−
2 ⋅ 5 − 1

3
=
3 ⋅ 8 − 5 ⋅ 9

15
=
24 − 45

15
=
−21

15
=
−7

5

� = �



Příklady na procvičení:

1) 13� − 8 3� − 2 = −7� − 5 12 − 3� 		 � = 4

2) � − 3 � − 5 � − 4 = 10 � − 3 			 � = 10

3)
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